
Individuální projekt národní 
 

 

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. 
 

Výzkumný ústav pedagogický v Praze, Novodvorská 1010/14, 142 01  Praha 4 
tel.: 261 341 440, fax: 261 341 480, info@vuppraha.cz, www.vuppraha.cz 

 

Kurikulum G, Individuální projekt národní, tel.: 261 341 455, kurikulumg@vuppraha.cz, www.vuppraha.cz/kurikulumg 

 
Aktivita: Podpora koordinátorů 
Modul:  SÍŤ - Vzájemná setkání koordinátorů 
 
Metodická případová studie  
 
 
Jméno a příjmení autora Ing. Drahomíra Rancová 
Škola Gymnázium a SOŠ, Rokycany 
Adresa Mládežníků 1115, 33701 Rokycany 
Webové stránky www.gasos-ro.cz 
Datum setkání 8.6. 2009 
Témata diskuze Motivace pracovníků 

Zkušenosti z tvorby ŠVP 
Učební plány vyššího stupně gymnázia - 
financování 
Dělení hodin - financování 
Využití učebnic 
Realizace průřezových témat 

Zúčastněné školy Gymnázium a SOŠ, Rokycany 
Gymnázium L. Pika,  Plzeň 
Gymnázium Rumburk 
Gymnázium Prachatice 
Gymnázium Hořovice 
Gymnázium Litvínov 

 
 

Setkání se konalo v multimediální učebně gymnázia, ve které se sešlo kromě dvou 
hostitelek z Gymnázia a SOŠ Rokycany šest kolegyň a kolegů z výše jmenovaných škol, dvě 
pracovnice VÚP a facilitátorka. Většina zúčastněných měla pozitivní náhled na tvorbu školních 
vzdělávacích programů a patřičné zkušenosti, které vyplývaly především z funkce koordinátora 
na vlastní škole. Všichni přítomní byli řadoví učitelé, jejichž ředitelé měli rozdílný přístup k celé 
školské reformě.  

Součástí setkání byla prohlídka školy po jednotlivých odborných učebnách, tělocvičně a 
keramické dílně. Prohlídka byla pokračováním krátké prezentace o tvorbě a hodnocení ŠVP na 
gymnáziu Rokycany. Prezentace byla doplněna vstupem PhDr. Jaroslavy Ježkové o využití 
učebnic Nakladatelství Fraus při výuce a zároveň při tvorbě ŠVP. 

   
Jednotlivé výstupy: 
 
1. Práce facilitátora 

Ve výstupu facilitátorky bylo skupině předvedeno, jak  řídit pracovní setkání, práci nad 
zadaným úkolem nebo projektem ve skupině lidí, kteří jsou zodpovědní za dokončení a 
výsledky. Facilitace neukáže, jak má být vše uděláno, ale pomáhá rozdělit role v týmu, 
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eliminovat překážky, narušené vztahy v kolektivu a boří zavedené stereotypy. Spolupráce 
s facilitátorkou byla příjemným oživením celé akce. 

2. Téma „Průřezová témata“ 
Byl vznesen problém o zasazení průřezových témat do školního vzdělávacího programu. 
Během diskuse vyplynul závěr, že většina průřezových témat jsou naprosto běžná témata, 
ke kterým se jednotliví učitelé v rámci výuky dostávali i v době, kdy se o ŠVP vůbec 
nehovořilo. Závěrem diskuse byl poznatek, že RVP vlastně pojmenovalo ve výuce 
naprosto běžnou věc, které se není třeba bát a která je určitě nenásilně včleněna do hodin 
každým učitelem. Školní vzdělávací program pak maximálně tabelizuje případně 
pojmenuje právě probíraný jev a začlení ho do dokumentu. 
 

3. Téma „Motivace pracovníků“ 
Mnozí kolegové se přiznali, že část učitelského sboru nevzala školní vzdělávací program 
za své a podivovali se, že je tomu tak i na pilotní škole. Hostitelka předala několik 
informací a nápadů z vlastní zkušenosti: vybavenost školy a zavádění nových forem 
práce, podpora vzdělávání, finanční ocenění nadstandardních aktivit (vedení seminárních 
prací apod.) 
 

4. Téma „Financování výuky podle ŠVP“ 
Všichni kolegové měli starosti, zda naplánovaná výuka podle ŠVP bude také kryta 
dostatečnými finančními prostředky. Peníze na pomůcky ubývají, peníze na mzdy jsou 
zatím koncipované tak, že neumožňují velký nárůst volitelných předmětů. Ve všech 
zúčastněných gymnáziích byly obavy, zda plánované akce, které jsou součástí reformy, 
nezůstanou díky nedostatku finančních prostředků jen na papíře. 

 
5. Téma „Gympliště“ 

V odpolední části semináře byli učitelé seznámeni s možností spolupracovat on-line přes 
metodický portál v sekci Gympliště. Vyzkoušeli si vzájemnou komunikaci a našli náměty 
pro svoje dotazy a spolupráci s jinými školami. 
 
 
Celé setkání probíhalo ve velmi přátelské a pracovní atmosféře. Všichni zúčastnění byli 
dobře naladěni a na kurikulární reformu se dívali s pozitivním přístupem. Mnozí si jistě 
odnesli do svých škol i nové náměty a cenné zkušenosti. 
 
 
V Rokycanech 1.7. 2009  


